

*В диссертационный совет 24.2.425.02
при ФГБОУ ВО «Уральский
государственный экономический
университет»*

ОТЗЫВ

*кандидата медицинских наук Машковцева Андрея Викторовича
на автореферат диссертации Фечиной Алены Олеговны на тему
«Развитие рынка телемедицинских услуг в условиях цифровизации
здравоохранения», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая
экономика (экономика сферы услуг)*

Актуальность диссертационного исследования обусловлена открывающимися в процессе реализации телемедицинских услуг возможностями для снижения издержек и значительного повышения доступности качественных медицинских услуг.

Автореферат в достаточной мере позволяет судить о логике и структуре диссертации, а также о полученных научных результатах.

Из текста автореферата можно отметить, что в диссертационном исследовании соискателем решается ряд поставленных задач, связанных с формированием комплексного подхода к анализу сущности телемедицинской услуги, а также выявлением ее специфики с учетом социально-экономических функций.

В качестве достоинства диссертационной работы можно обозначить авторскую методику анализа и оценки функционирования и развития рынка телемедицинских услуг. Автором использованы разнообразные статистические показатели, выбранные в качестве индикаторов объемов предложения, спроса и финансирования, систематизация которых позволяет оценивать состояние рынка телемедицинских услуг и его вклад в развитие рынка медицинских услуг. Отдельного внимания заслуживает анализ опыта зарубежных стран в развитии и регулировании рынка телемедицинских услуг в условиях цифровизации здравоохранения. Практическое применение могут также иметь разработанные соискателем методические рекомендации по регулированию и определению перспективных направлений диверсификации национального рынка телемедицинских услуг, а также выработанный механизм взаимодействия участников рынка на базе системы сбалансированных показателей с учетом рыночных детерминант.

В качестве замечания отметим, что из текста автореферата остается непонятным, проводился ли соискателем анализ существующих государственных программ и национальных проектов для оценки соответствия предлагаемых мероприятий национальной стратегии и ключевым приоритетам социально-экономического развития.

Тем не менее, обозначенное замечание не умаляет очевидных достоинств диссертационной работы.

Можно заключить, что диссертационное исследование Фечиной Алены Олеговны, судя по содержанию автореферата, имеет завершенный характер, выполнено на высоком профессиональном уровне и обладает элементами научной новизны, а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 — Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Заместитель главного врача
по консультативно-диагностической
поликлинике ГАУЗ СО «СОКБ №1»,
кандидат медицинских наук

«23» ноября 2022 г.

A.B. Машковцев



ГАУЗ СО «Свердловская областная клиническая больница №1»
620102, Екатеринбург, ул. Волгоградская, 185
+7 (343) 351-16-22
[https://www.okb1.ru](http://www.okb1.ru)
info@okb1.ru

Подпись Машковцева А.В. заверена: брю А.В. Брыкова
Заместитель начальника отдела по работе с персоналом

